F4200 — 10. cviceni (23. 4. 2019)

1. piiklad: Dokazte, ze lidské oko bez vad mé rozliSovaci schopnost asi 1’. (Pro vypocet vyuzijeme vztahu pro
rozliovaci schopnost dalekohledu, tedy © = 1, 22%, kde [©] = rad, A je vlnovéa délka svétla (v tomto piipadé
bereme stred viditelného svétla, ¢ili 550nm) a D je prumér objektivu (v tomto piipadé prumeér zornice pii
nejlepsich svételnych podminkéch, coz jsou asi 2 mm.)

2. piiklad: Hvézda a Cen A m4 roéni paralaxu 7 = 0, 742" a primér 1,7 - 10° m. Muzeme rozlisit v Hubbleové
kosmickém dalekohledu (D = 2,4m) jeji kotoucek pii pozorovani na vlnové délce A = 550 nm?

3. piiklad: Na mapeé ¢inskych souhvézdi se pokuste najit co nejvice souhvézdi soucasné astronomie (nebo jejich
Cést), kterd znédte. (Mapka na nasledujici strénce.)
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